ПИНЕЖСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

	02 сентября 2018 года
	с. Карпогоры
	142/610   


О жалобе Седуновой Т.Н.
24 августа 2018 года в Пинежскую территориальную избирательную комиссию поступила жалоба кандидата в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 21 Седуновой Татьяны Николаевны. По мнению заявителя, избирательным объединением «Архангельское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» допущены нарушения норм избирательного законодательства, регулирующих порядок проведения предвыборной агитации, выразившиеся в размещении печатных агитационных материалов в деревне Шотова в местах, которые не были определены для этого постановлением Пинежской территориальной избирательной комиссией № 118/542 от 13 июля 2018 года «Об определении специальных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов».

 Также заявитель полагает, что зарегистрированными кандидатами в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва Эммануиловым С.Д. и Малышевым А.В, выдвинутыми избирательным объединением «Архангельское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», при проведении встречи с жителями Пинежского района, материал о которой был опубликован в газете «Пинежье» № 32 от 15 августа 2018 года под названием «Стратегию обсуждали сообща», допущены нарушения норм избирательного законодательства, регулирующих порядок проведения предвыборной агитации, выразившиеся в использовании кандидатами преимуществ своего должностного положения при проведении агитационного мероприятия.

Кроме того, по мнению заявителя, встреча с жителями МО «Пиринемское», которая была проведена зарегистрированными кандидатами в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва Эммануиловым С.Д. и Малышевым А.В 22 августа 2018 года в ДК                           д. Пиринемь, также нарушает действующее избирательное законодательство. Заявитель полагает, что Эммануилов С.Д., принимая участие во встрече в качестве действующего депутата Архангельского областного Собрания шестого созыва, использовал преимущества своего должностного положения. Остальные участники встречи – глава муниципального образования «Пинежский муниципальный район», кандидат в депутаты А.В. Малышев, муниципальные служащие, по мнению заявителя, тоже допустили нарушение избирательного законодательства, воспользовавшись преимуществом своего должностного положения при проведении этого агитационного мероприятия.         
Заявитель просит рассмотреть жалобу и обязать кандидатов в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва впредь не допускать подобных нарушений. 
Пинежской территориальной избирательной комиссией проведена проверка изложенных в жалобе доводов, представленных материалов и пояснений. 

Условия распространения печатных агитационных материалов определены статьей 54 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ).

В соответствии с пунктом 7 статьи 54 Федерального закона                           от 12.06.2002 № 67-ФЗ органы местного самоуправления по предложению соответствующей комиссии не позднее чем за 30 дней до дня голосования обязаны выделить специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка. 

В соответствии с пунктом 8 статьи 54 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ печатные агитационные материалы могут размещаться в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах  только с согласия и на условиях собственников, владельцев указанных объектов. 

Согласно объяснениям Русиной Е.Ф., которая размещала печатные агитационные материалы на основании договора с избирательным объединением «Архангельское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в д. Шотова, все печатные агитационные материалы были размещены ею в местах, определенных для этого постановлением Пинежской территориальной избирательной комиссией № 118/542 от 13 июля 2018 года, а также на других объектах с согласия собственников. 

Таким образом, факты, изложенные в жалобе относительно размещенных с нарушением избирательного законодательства печатных агитационных материалов, в ходе проведенной проверки не нашли подтверждения. 

Согласно пояснениям директора ГАУ АО ИД «Пинежье» - главного редактора газеты «Пинежье» И.И. Родионовой, на основании протокола жеребьевки и заключенного Договора № 3/4 о предоставлении бесплатной печатной площади для проведения предвыборной агитации от 06 августа 2018 года кандидату Эммануилову С.Д. была предоставлена печатная площадь в газете «Пинежье» для размещения его агитационных материалов на бесплатной основе. Для размещения в № 32 газеты «Пинежье» от 15 августа 2018 года кандидатом Эммануиловым С.Д. с соблюдением срока предоставления был направлен материал «Стратегию обсуждали сообща», который и был дословно опубликован в рамках бесплатной печатной площади, отведенной данному кандидату для размещения агитационного материала. Вместе с этим материалом кандидатом Эммануиловым С.Д., в целях соблюдения законодательства РФ, были представлены согласия на использование в агитационном материале высказываний всех физических лиц, чьи высказывания были использованы в данном материале. 

Таким образом, нарушений избирательного законодательства при проведении указанной встречи и опубликовании материалов о ней в ходе проверки не выявлено.  

В соответствии с подпунктом «д» пункта 6 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ участковая избирательная комиссия контролирует соблюдение на территории избирательного участка порядка проведения предвыборной агитации.
Согласно пояснениям председателя участковой избирательной комиссии № 691,  встреча главы МО «Пинежский район» А.С. Чечулина, депутата С.Д. Эммануилова, директора АО «Мезенское дорожное управление» А.В. Малышева  с населением д. Пиринемь проходила 23 августа 2018 года. В ходе встречи участники отвечали на вопросы, поступающие от жителей МО «Пиринемское». Агитационная работа на встрече не проводилась. 

Доказательств того, что состоявшая 23 августа 2018 года встреча, главы МО «Пинежский район» А.С. Чечулина, депутата С.Д. Эммануилова, директора АО «Мезенское дорожное управление» А.В. Малышева  с населением д. Пиринемь носила агитационный характер заявителем не представлено.

На основании изложенного комиссия приходит к выводу, что  данная встреча, в которой приняли участие кандидаты в депутаты С.Д. Эммануилов и А.В. Малышев, не носит агитационный характер, на что ссылается заявитель, а является информированием избирателей о своей деятельности действующим депутатом С.Д. Эммануиловым, не противоречит нормам избирательного законодательства и согласуется с правовой позицией Конституционного Суда Российской Федерации.

На основании пункта 4 статьи 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Пинежская территориальная избирательная комиссия

 постановляет:

1. В удовлетворении жалобы Седуновой Татьяне Николаевне отказать.

2. Направить настоящее постановление заявителю, в «Архангельское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатам в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва С.Д. Эммануилову, А.В. Малышеву.

3. Разместить настоящее постановление на странице Пинежской ТИК на официальном сайте администрации МО «Пинежской муниципальный район» в сети Интернет. 

              Председатель  Пинежской

 территориальной избирательной комиссии                                      А.Н. Телицын

                Секретарь  Пинежской                                           

 территориальной избирательной комиссии                                       А.И. Широкая
